

缤纷校园

2020年11月23日
农历庚子年十月初九 星期一

责编：邢 茜

全省中学生田径锦标赛在我市闭幕

建德学子获二级运动员证书 东道主服务赢八方点赞

本报讯 11月15日，2020浙江省第十四届中学生田径锦标赛暨省第十五届中学生运动会高中组田径比赛在我市闭幕。

此次比赛在新安江中学举行，历时三天半，来自全省的988名运动健儿分别在94个项目中展开角逐，共产生80个团体奖、15个道德风尚奖、97块单项金银铜牌。全体参与人员用真诚与热情点燃赛场，给这次运动盛会留下了不可磨灭的印象。

13位建德学子分别参加了男子100米、1500米、5000米和女子300米、1500米等17个项目的比赛，用奋勇拼搏的体育精神书写崭新的历史、绘就最美的青春。来自严州中学梅城校区的

何鑫豪，在男子400米的比赛中，获得国家二级运动员证书。不少参赛选手同时参加了多个项目，来自新安江中学的周羽，在女子100米项目中获得第6名的成绩，在跳远项目中，获得第11名的成绩。吴垚雅在女子3000米比赛中获得第8名的成绩。“作为本届大赛的东道主，我们发挥了自己应有的水平，展现了建德学子的风采，也增长了见识，希望在来年的比赛中取得更好的成绩。”新安江中学体育教学组组长方中进说道。

据悉，本届大赛参赛项目多、参赛人数多，任务艰巨，新安江中学专门组建了筹备工作机构，制订了详细的方案，并启动了体育场馆改建提升等工程，还提前开展了接待服务培训和寝室设施达标活动，部署了统一住房安排、就餐标准、物品配置、接待办法等事宜。依靠周到的服务和周密的安排，保障了大赛的顺利举办，展示了新中的良好形



象，赢得八方来宾点赞。“新安江中学此次协办大赛的服务非常周到，近千名运动员在建德参加比赛，井然有序，点个大大的赞。”宁波鄞州职业教育中心学校领队杨革新由衷地说道。湖州代表团、台州代表团的师生们也纷纷称赞新中师生服务周到，让他们感到无比贴心、暖心和开心，对新安江中学和这次比赛留下了难忘的记忆。

大赛的圆满成功，离不开最美的幕后奉献者。我市教育、公安、医疗等部门坚守岗位保障赛场秩序与安全；赛场工作人员每天早早到岗，保障大赛有序进行；裁判和技术人员认真工作，热情服务大赛；146位志愿者围绕场区引导、场地清理等服务忙前忙后。

生命因运动而精彩，青春因拼搏而美丽。本届大赛中所有参与人员的拼搏和奉献精神，必将对我市学校体育工作的发展产生深远的影响。
(通讯员 傅璐)

快乐四点钟学校 温暖留守学困生

本报讯 “大家把语文作业本拿出来，先独立完成，然后老师会逐一进行分析，遇到不理解的地方可以举手提问。”下午4点后，三河小学党员教师章婷又开始为班里的留守学困生辅导语文学业了。

这是三河小学党支部和大洋镇三河村党总支党建联盟创办的“快乐四点钟学校”，从2017年下半年创办以来，至今已走过3个年头。

三河小学地处我市东南偏远山区，学区内的学生家长大部分选择外出务工。全校161名学生中，留守儿童就有50多名，这些孩子都是由爷爷奶奶照顾，很多孩子一年到头都难得见到父母，由此带来的留守儿童“失管”“失教”“失辅”问题非常突出。

针对这一现状，2017年下半年，三河小学党支部和所在村——三河村党总支党建联盟创办了“快乐四点钟学校”，开启党建联盟新模式，给留守学困生一个温暖的“家”，切实解决留守学困生课业辅导的实际困难。

三河小学党支部书记俞严峰说：“我们创办‘快乐四点钟学校’就是想服务留守学困生，不收取任何费用。在工作中，我们坚持‘三个优先’，即留守儿童优先、学习困难的优先，习惯不好的优先。要求党员教师做到生活上要关心、知识讲解要细心、作业辅导要耐心。目的就是给这些学生一个快乐温暖的家，帮助这部分学生找回学习上的自信，树立生活、学习的信心，减轻社会、家庭的负担。”

“快乐四点钟学校”也是三河小学党支部的党员先锋岗，老师都是清一色的党员。周一至周五，学校会每天安排一名党员教师和两个班级的留守学困生参加，周六、周日每天安排两名党员教师、四个班的留守学困生参加。

今年暑假，在大洋镇政府、三河村和三河小学共同努力下，“快乐四点钟学校”进行了改造提升，不但安装了空调，更新了课桌椅，还增加不少少儿读物，让留守学困生在更舒适的环境中学习。
(通讯员 舒林丰)

图说校园



11月19日，新安江第二初级中学的500多名学生利用大课间时间，在操场上跳起了校园韵律操。今年以来该校利用大课间活动，编排了一套韵律操，动作简单优美、动感十足，既增强了学生的体质，又减轻了学习压力，深受学生欢迎。
(记者 宁文武)



11月20日，明珠幼儿园大班的孩子们在老师的指导下，与智能机器人“小胖”一起跳舞、对话、做游戏。

今年9月初，明珠幼儿园引进“小胖”智能机器人，通过自选课件和互联网资料信息相结合的“机器人进课堂”现代教学模式，既让孩子们体验了多功能、幽默风趣的学习方式，又近距离感受了智慧机器人的科技奥妙，从而培养他们爱科学、学科学的兴趣。
(记者 宁文武)



日前，杭州市“市长杯”校园足球赛建德选拔赛在新安江第二初级中学绿茵场激烈进行。经过角逐，寿昌初中荣获初中组冠军，将代表我市参加杭州市“市长杯”校园足球初中组决赛；寿昌二小、梅城小学和洋溪小学取得了参加2020年杭州市“市长杯”校园足球班级联赛的决赛资格。
(通讯员 李志刚)